

重庆文理学院报



News of Chongqing University of Arts and Sciences

进德修业
博文达理

中共重庆文理学院委员会主管、主办
总编辑：兰刚 副总编辑：周文东

本报热线：023-49891772
邮箱：xiaobaocqw@163.com

2020年1月
10
星期五
总第641期
国内统一连续出版物号
CN50—0806/(G)

学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会

本报讯 1月10日，学校在格勤楼召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会。中共重庆市委第十六巡回指导组组长、市纪委监委驻市农业农村委一级巡视员刘文华，第十六巡回指导组成员、市纪委监委驻市人社局局纪检监察组副组长王廷惠出席总结会。全体校领导、中层干部、支部书记、专职组织员共200余人参加了会议。会议由学校党委副书记兰刚主持。

学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长、党委书记孙泽平围绕学校开展主题教育的主要做法、取得的经验和巩固拓展主题教育成果的主要措施三个方面进行了总结。他指出，学校党委把开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育作为重要的政治任务，全面把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，扛稳责任，超前谋划，强化保障；聚焦主题，深学细悟守初心；勇担使命，调查研究转作风；对标对表，检视问题抓差距；有的放矢，整改落实下真功；上下联动，严督实导抓基层。在市委的领导、市委巡回指导十六组的精心指导下，学校主题教育圆满完成既定任务，实现了预期目标，取得了实实在在的成效。通过4个月的主题教育，学校各级党组织和广大党员、干部思想政治受到洗礼和锤炼，增强了守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，强化了宗旨意识和为民情怀，干事创业、担当作为的精气神得到提振。领导班子及成员在主题教育中认真检视、深入反思问题，精准找准症结，寻求解决措施。学校改革发展的路线图、任务书、时间表更加

清晰，广大师生在学校“即知即改、立行立改”中看到了新变化、新气象，获得感、幸福感、安全感明显得到提升。学校风清气正的政治生态更加巩固，万众一心谋发展的氛围更加浓厚。

孙泽平强调，主题教育虽然进入收官总结阶段，但这决不是终点，而是新的起点。“不忘初心、牢记使命”是一个持久课题，我们要深入学习贯彻习近平总书记出席全国主题教育总结大会发表的重要讲话精神，对标中央、市委部署要求，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领思想、统一意志、统一行动；做好主题教育下半篇文章，建立健全“不忘初心、牢记使命”的长效机制；持续加强领导班子自身建设，锻造高素质专业化干部队伍；全面落实新时代党的建设总

要求，全面加强改进学校党的建设；大力推进学校治理体系和治理能力现代化，不断深化高等教育领域“放管服”改革，着力破解改革发展进程中的瓶颈问题，持续推动学校事业再上新台阶。2020年是决胜全面建成小康社会、打赢精准脱贫攻坚战、实现“十三五”规划收官之年，也是学校申硕攻坚“交卷”之年。学校各级党组织、广大党员干部要奋勇当先、实干担当，为助力精准脱贫攻坚、打赢学校申硕攻坚战作出积极贡献，以“赶考”的心态向组织、向全校师生交出一份满意的答卷。

刘文华对学校主题教育工作给予了充分肯定。她指出，主题教育开展以来，重庆文理学院党委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实党中央、市委部署要求，组织领导有力，聚焦主题主线，重点措施到位，党员群众满意，整个主题教育紧凑扎实，特点鲜明，取得了丰硕成果，全校上下呈现出新气象、新局面。她强调，学校要把深入学习贯彻习近平总书记主题教育总结大会上的讲话等系列重要讲话精神作为党的建设永恒课题、党员干部终身课题常抓不懈。一是强化理论武装。要坚持不懈学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，筑牢不忘初心、牢记使命的思想根基；二是勇于自我革命。要充分运用党的自我革命的丰富成果，组织党员干部经常性检视和解决违背初心使命的问题；三是持续抓好整改落实。要把本次检视出来的问题认真研究，确保主题教育确定的整改任务特别是专项整治工作落到实处。四是完善制度机制。对已经建立的制度要抓好落实，对制度上存在的短板要加快建立健全。五是加快学校全面发展。以党的政治建设为统领，补足短板，把主题教育的成果转化为学校高质量发展的动力，开创建设高水平应用型大学的新局面。

兰刚就贯彻落实此次会议精神提出三条意见。一是发扬斗争精神，推动整改落实。针对主题教育中检视反思的突出问题，全校上下要一项一项抓整改，一个一个改到位，切实取得让师生员工看得见、摸得着、感受得到的成效。二是不断完善制度，形成长效机制。要结合主题教育要求，不断健全和完善影响学校发展的制度体系。三是抓实成果转化，促进学校发展。要坚持“两手抓、两促进”，把主题教育成效转化为学校转型发展、申硕攻坚的强大动力，以高度的政治自觉、严谨的工作态度、饱满的精神状态，推动学校各项事业再上新台阶。

（文 华）

图片新闻

学校举行追思活动悼念涂铭旌院士

本报讯 为弘扬榜样精神，追忆共产党人初心，激发干事创业的责任担当，在校原名誉校长、中国工程院院士涂铭旌教授祭日之际，学校组织开展了追思悼念活动。

1月1日，副校长王明华带领材料科学与工程学院/新材料技术研究院师生党员前往白塔陵园开展“追思先贤忆初心、砥砺前行勇担当”主题党日活动。学院副院长韩涛在涂院士墓前动情讲述了涂院士胸怀祖国、服务人民的爱国精神，敢为人先、坚毅执着的科学精神，甘为人梯、奖掖后学的育人精神，让师生深受触动。

师生鞠躬默哀，依次向前敬献鲜花，表达了无限的怀念和深深的敬意，并表示将向榜样学习，将爱国情、强国志转化为建功新时代的实际行动，只争朝夕，不负韶华，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋斗终身。

（龚 俭）



学校召开教职工代表大会暨工会会员代表大会

本报讯 2019年12月27日，我校第五届教职工代表大会暨工会会员代表大会在格勤楼召开。市总工会党组成员、副主席、市教科文卫工会主席杨军波，市总工会民主管理部部长胡显易，市教科文卫工会主席贺利出席大会，学校全体校领导以及来自各二级单位的正式代表、列席代表、特邀代表共150余人参加了会议。

上午8:20，大会举行预备会，听取了大会筹备工作情况报告、审议并通过了代表资格审查报告和大会主席团名单及秘书长、副秘书长名单。

上午9:10，大会在庄严的国歌声中开幕。党委书记孙泽平致开幕词。杨军波代表市总工会、市教科文卫工会对我校第五届“两代会”的召开表示祝贺，对学校三年来在推动工会工作创新发展、拓展服务平台、充分发挥教代会在民主建设中的重要作用等工作给予充分肯定，并向学校颁发了2019年厂（校）务公开民主管理“示范单位”奖牌。

大会听取并审议了校长黄伟九关于《团结一心，攻坚克难，加快建设高水平应用型大学》的工作报告、副校长万书辉所作的《重庆文理学院财务工作报告》，会议还审议通过了《重庆文理学院第四届教职工代表大会工作报告》《重庆文理学院第四届工会代表大会工

作报告》《重庆文理学院第四届工会经费审查报告》《重庆文理学院第四届教代会暨工会提案办理情况及本次提案征集情况报告》。

黄伟九客观分析了学校发展面临的新形势，阐述了下一阶段工作思路和主要任务，要求全校教职员工把思想统一到学校党委和行政的决策部署上来，以建设高水平应用型大学为目标，以申硕为突破口，全面提升学校的综合实力和核心竞争力。

上午8:50和下午14:30，分别召开了主席团第一次和第二次会议，审议并通过了大会议程、大会执行主席、各委员会候选人名单等事项。

15:00，党委副书记兰刚主持大会选举。会议审议通过了大会选举办法和教代会、工会委员会委员、经费审查委员会委员和女职工委员会委员候选人名单。

孙泽平作总结讲话。他代表学校党委，向全体代表和大会工作人员表示感谢，向新

当选的各位委员表示热烈祝贺，向上届以及历届委员所付出的辛勤劳动表示崇高的敬意和诚挚的感谢。他指出，第五届“两代会”是在学校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和申硕攻坚关键时期召开的一次十分重要的会议。他要求各位代表以高度的主人翁意识，把大会的精神带到广大师生员工中去，把大会的决议传达给每位教职工，牢固树立起与学校“荣辱与共”的大局意识，同心同德、扎实工作、锐意进取，为把学校建设成为高水平应用型大学而努力奋斗。

（盛 珂）



我校斩获全国心理辅导课教学竞赛一等奖

本报讯 2019年12月27日，我校教育学院2017级应用心理学专业学生周阳在蔚蓝心理健康教育与咨询中心主任王蕾教授和指导老师胡春梅、叶静的带领下参加了全国首届大学生心理辅导课教学竞赛的决赛。经过激烈角逐，周阳在比赛中表现优异，荣获全国一等奖。

比赛于今年6月启动，经过历时2个月的专家审查，主办方从144所高校参赛选手中评选出44名优秀选手进入全国总决赛。决赛通过随机抽题、封闭式备课及现场授课的形式在浙江温岭多所中学进行，周阳现场呈现了一堂精彩优质的心理辅导课，获得评审专家的高度赞扬，获得一等奖的优异成绩。

（肖 于）